

РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

## Праздник трудящихся женщин

Завтра—Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и реквизиции, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. «Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднималась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непререкаемый авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах—большая сила»,—сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч—заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысяч—бригадирями.

В нашем районе 28 женщин работают заведующими животноводческими фермами, 3 женщины—агронома, 3 зоотехника, 199 учителей, из них 28 заведующих и директоров школ, 5 врачей и т. д. Но в районе женщины еще далеко недостаточно выдвигаются на руководящую колхозную работу. У нас нет ни одной женщины председателя колхоза, бригадира, мало трактористок и комбайнерок в МТС, агротехников в колхозах. Только две женщины руководят сельскими советами и одна—первичной парторганизацией. Задача нашей районной партийной организации—смелее выдвигать женщин на руководящую работу.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных

и автономных республик избрано более 1650 депутатов женщин. Около полумиллиона женщин—депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины—работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники—активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В развертывании стахановского движения, в переходе на многостаночное обслуживание и совмещении профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофиннами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось—то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь—врачи Андреева, Павлинова, Нефедова, военфельдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриоток—неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины. Святая обязанность каждой женщины—овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины—воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщине-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, коммунистической партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны—отечества трудящихся всего мира.

С 25 февраля по 1 марта с. г. проходила VIII сессия Верховного Совета СССР



Руководители партии и правительства на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Справа налево: товарищи В. М. Молотов, А. И. Микоян, И. В. Сталин, Б. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Л. М. Каганович и А. А. Жданов.

Фото Ф. Кислова и А. Грибовского

Фото ТАСС

## Отчетно-выборная кампания в потребительской кооперации

20 февраля началась и продлится до 5 апреля отчетно-выборная кампания сельских и районных органов потребительской кооперации. Тысячи членов-пайщиков обсудят работу кооперации, проведут ей генеральный смотр, наметят мероприятия по дальнейшему улучшению ее работы, выберут достойных людей, которым будет поручено эти мероприятия превратить в жизнь.

Проводившееся недавно областное совещание актива работников потребительской кооперации показало, что в кооперации области, наряду с некоторыми успехами имеется еще немало недостатков. Много невнимательности в обслуживании потребителя. Отсутствие в лавке соли, спичек, табаку, керосина, мыла при наличии этих товаров на складах—наиболее яркое проявление невнимательности работников кооперации к потребителю, отсутствия заботы о его самых насущных потребностях. В лавках часто нет товаров повседневного домашнего обихода—кочерги, ухвата, стирального корыта, горшка, дуг, колес, телег, саней и т. п., кирпичка, чтобы сложить или починить печь, мела, чтоб ее побелить, замазки, чтоб застеклить раму, кровельной дранки, чтобы покрыть крышу и т. д. В общественном питании на селе ощущается иногда недостаток таких продуктов, как овощи, картофель, грибы, рыба, мясо, молоко. Все это объясняется тем, что работники кооперации—«ждут товары», требуют «фонды», а не ищут товары на месте. Не организуют их производство у себя в районе на базе местного сырья, не создают свою собственную производственную базу.—выращивая овощи и картофель, откармливая свиней и др. домашний скот, организуя лов рыбы и т. д. Такие настроения, а вместе с ними и практика «ждивенчества», мешающие быстро и в полной мере реализовать постановления партии и правительства от 9 января текущего года об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, будут, несомненно, резко осуждены

потребителем на отчетных собраниях пайщиков.

Шире вовлекать в товарооборот местные, уже производимые товары, организовывать новые производства, восстанавливать заброшенные промысла и ремесла, вызывая к жизни дополнительные товары, организовывать свою собственную продовольственную базу при каждом сельпо, столовой, пекарне, заготовительном и перерабатывающем пункте, выполнять полностью в срок и по каждому виду планы заготовок сельхозпродуктов, сырья и утиля,—такие требования поставят члены-пайщики перед своим кооперативом.

В деятельности потребкооперации крайне много и недостатков и прямо-таки вопиющих безобразий, которым должен быть положен конец. Завышение цен, обсчет, обмер и обвес потребителя—далеко нередкие факты. Случаи самонаблюдения, разбазаривания фондовых товаров по организациям, по друзьям и знакомым—также нередкое явление. Огромные растраты, большие суммы всяких непланируемых потерь от списаний на убытки долгов вместо их взыскания, от штрафов и пени за неплатеж в срок долгов и т. д.—все это показывает еще большую заоренность потребкооперации жуликами и проходимцами. Есть в кооперации руководители, нерадиво относящиеся к сохранности общественного кооперативного имущества, для которых строжайшая экономия, крепкая финансовая дисциплина—пока еще, к сожалению, пустой звук.

Члены-пайщики на живых конкретных фактах работы своего кооператива, своего районного союза резко, по-большевистски вскроют и осудят все недостатки работы кооперации, наметят пути к их устранению. Успех борьбы с этими недостатками решать будут люди. Поэтому надо закрепить на кооперативной работе все лучшее, честное, проявившее себя хорошей работой (таких людей в потребительской кооперации подавляющая масса), а всех чужих, нечестных, нера-

дивых работников, которых, к сожалению, еще также не мало, выгнать, заменив их лучшими представителями колхозного крестьянства и сельской интеллигенции.

Выборы руководящих органов потребкооперации—важная и сложная задача. Пайщики, согласно Устава, выбирают в каждом потребкооперативе своих представителей—уполномоченных для руководства работой потребкооператива, лавочные и столовые комиссии для контроля за деятельностью каждой лавки или столовой. Роль, значение и права уполномоченных огромны. Собрание уполномоченных потребительского общества—это высший орган управления кооператива. Это подлинный хозяин кооператива и от его деятельности, в первую очередь, будет зависеть качество работы потребительского общества. Не менее велика и роль лавочных или столовых комиссий по отношению к своей лавке, столовой.

Выбранные на собраниях пайщиков уполномоченные на своих конференциях избирают закрытым (тайным) голосованием правление и ревизионную комиссию потребительского общества и открытым голосованием—уполномоченных районного союза потребительских обществ, которые уже на районной конференции уполномоченных избирают закрытым же (тайным) голосованием правление и ревизионную комиссию райпотребсоюза.

Отчетно-выборная кампания окажет огромное влияние на улучшение торговли и заготовок в потребительской кооперации. Задача всей общественности села, лучших представителей колхозов, советской интеллигенции под руководством местных партийных и советских органов—хорошо организовать отчеты и выборы, провести их на высоком идейно-политическом уровне и тем самым всемерно укрепить систему потребительской кооперации.

Серенин.

Председатель Горьковского облпотребсоюза.

## 1500 человек—в руководство потребкооперации

Прошли первые отчетные собрания в потребкооперации нашего района. Членами правлений, ревкомиссий, лавочных комиссий, уполномоченными в районе будут

избрано до 1500 человек. При выборах должно быть обеспечено выдвижение на руководящую кооперативную работу лучших стахановцев сельского хозяйства,

интеллигенции и низовых кооперативных работников, которые показали образцы честной и культурной советской торговли.

И. Булаков.



27 февраля состоялись раздельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза. Продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Первым на заседании Совета Национальностей выступил депутат Лацие. За короткий срок существования советской власти в Латвии, говорит он, сделано уже многое: пошла в гору промышленность, трудовое крестьянство получило землю, открыты десятки школ, больниц, клубов. Бюджет 1941 года поможет нам выполнить указание товарища Сталина — в ближайшие годы превратить Латвию из аграрной страны в страну индустриальную.

Депутат Прокконен посвящает свою речь успехам молодой Карело-Финской ССР. В новых районах республики восстановлены разрушенные белофинскими предприятиями. Созданы машинно-тракторные станции, совхозы. Открыто 270 школ, много клубов, ряд театров, свыше 160 различных учреждений здравоохранения. По сравнению с прошлым годом бюджет республики увеличивается на 53 процента.

Депутат Холитария говорит о бурном росте советской Грузии. Валовая продукция крупной промышленности республики по сравнению с 1913 годом возросла в истекшем году более чем в 26 раз. Колхозы и совхозы развивают высокоценные субтропические и специальные технические культуры. Грузия стала страной сплошной грамотности.

Депутат Венцлова сообщает, что с установлением советской власти в жизни трудящихся Латвии произошли величайшие перемены. В первые же месяцы число учащихся в средних школах увеличилось на 14 тысяч человек, количество студентов в высших учебных заведениях выросло на 100 проц. В этом году более чем в два раза по сравнению с 1939 годом увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия.

Яркими примерами иллюстрирует депутат Искандаров расцвет народного хозяйства и культуры Таджикской ССР. Особенно велики эти успехи в области сельского хозяйства. На полях республики работает 51 машинно-тракторная станция. В 1940 году пшеницы сдачи хлопку государству выполнен более чем на 104 процента. Неуклонно растущий государственный бюджет обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства республики.

На заседании Совета Национальностей 27 февраля выступили также депутаты Казакнаев, Истони, Гельдыев, Кулов, Андризен и Ибрагимов.

На заседании Совета Союза первое слово получает депутат Кулатов. На основе неуклонного роста бюджета, говорит он, Биргизская ССР стала одной из основных баз животноводства на востоке СССР. Доходы колхозов за последние шесть лет увеличились в 10 раз. В республике — 80 колхозов-миллионеров.

Народный комиссар здравоохранения СССР тов. Митерев подчеркивает, что в новом бюджете находит яркое отражение сталинская забота партии и правительства об охране здоровья населения. Из года в год снижается

заболеваемость. СССР имеет ежегодно такой прирост населения, о котором не может мечтать ни одна капиталистическая страна в мире.

— В буржуазной Эстонии, — говорит депутат Лауристин, — доходная часть бюджета тяжелым грузом ложилась на плечи трудового народа, а расходная часть шла на подготовку плацдарма для нападения на СССР. Теперь бюджетные ассигнования идут на восстановление разрушенных господством буржуазии промышленных предприятий, постройку новых фабрик и заводов, на просвещение, здравоохранение. Каждая копейка служит интересам народа.

Депутат Форш отмечает, что за 8 месяцев со дня освобождения трудящихся Бессарабии от враг румынских бояр, в жизни освобожденного народа уже произошли коренные изменения. Восстанавливается промышленность. Навсегда ликвидирована безработица. Безземельные и малоземельные крестьяне получили свыше 250 тысяч гектаров помещичьей и монастырской земли. Бюджет Молдавской ССР в сумме 447 миллионов рублей является источником огромного хозяйственного и культурного роста республики.

Депутат Беляков отмечает рост благосостояния советского народа, которое ярко выражено в государственном бюджете СССР на 1941 год.

— Благодаря неустанной заботе нашего правительства и лично товарища Сталина, — говорит он, — наши вооруженные силы на суше и на море неперестанно получают новые боевые средства, становятся все более неуязвимыми, все более страшными для врага. Мы, работники военной авиации СССР, особенно сильно ощущаем это дыхание новой техники. Оно вселяет в нас твердую уверенность в непобедимость вооруженных сил страны социализма.

На заседании Совета Союза 27 февраля выступили также депутаты Гедвилас, Малов, Алиев, Гречуха, Ваганов и Горюнов.

28 февраля в Большом Кремлевском Дворце состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей. На заседаниях обеих палат продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Выступивший на заседании Совета Союза народный комиссар промышленности и строительных материалов тов. Осенин, признавая правильную критику работы наркомата строительных материалов, докладывает Сессии о тех мероприятиях, которые проводит наркомат для увеличения производства строительных материалов и повышения их качества.

Депутат Тарасов останавливается на бюджете Московской области на 1941 год. Характерная черта его — значительное увеличение удельного веса собственных доходов области. За последние 3 года эти доходы более чем удвоились. Важнейший источник увеличения этих доходов — растущая местная промышленность.

Народный комиссар текстильной промышленности СССР тов. Акимов отмечает, что по бюджету СССР на 1941 год в текстильную

промышленность предусматривается вложение 630 миллионов рублей. Это даст возможность ввести в эксплуатацию ряд новых предприятий и значительно увеличить выработку тканей.

— С установлением советской власти в Латвии, — говорит депутат Латковский, — началось бурное развитие промышленности республики. Ранее пустовавшие фабричные корпуса ожили. Большие средства вкладываются в развитие промышленности в текущем году. Намечено строительство ряда новых предприятий.

Депутат Олексенко посвящает свою речь электрификации сельского хозяйства. На примере колхозов Украинской ССР оратор показывает значение электрификации производственных процессов в колхозах. Однако масштабы этого дела еще далеко недостаточны. Мало используются энергетические ресурсы рек для создания широкой сети электростанций малой мощности. Депутат Олексенко просит учесть необходимые ассигнования на электрификацию сельского хозяйства.

На заседании Совета Союза 28 февраля выступили также депутаты Свиноренко, Мельников, Леженко, Тюляев, Образцов и Найденов.

На заседании Совета Национальностей выступил председатель Комитета по делам кинематографии при Совнаркоме СССР тов. Большаков. Он сообщил, что ассигнования по бюджету позволят закончить в этом году строительство 27 новых кинотеатров, ввести в строй 8 тысяч новых киноустановок, в том числе 7 тысяч установок на селе. Государственным планом на 1941 год установлен выпуск 45 художественных фильмов.

Депутат Гризодубова в своей речи отметила, что гражданский воздушный флот пополнил свой парк новыми скоростными пассажирскими и почтовыми самолетами. По протяженности воздушных путей Советский Союз занимает теперь первое место в мире. Авиация играет огромную роль в народном хозяйстве. Самолеты используются при перевозках пассажиров и грузов в сельском и лесном хозяйстве, на рыбных промыслах и в Арктике.

— Молодая Еврейская автономная область, — говорит депутат Сухарев, — за короткий срок своего существования, при братской помощи великого русского народа добилась значительных успехов. На большой территории Приамурья у тайги отвоеваны замечательные плодородные земли, построены новые города, поселки, пущены промышленные предприятия. организовано 64 колхоза (в том числе 18 переселенческих еврейских), 8 МТС, 6 совхозов и 6 сельскохозяйственных опытных станций.

На заседании Совета Национальностей 28 февраля выступили также депутаты Бровко, Мирзаев, Козырев, Нурбаев, Растегаева, Стрелянов, Ставский и народный комиссар цветной металлургии СССР тов. Ломако.

1 марта закрылась VIII Сессия Верховного Совета СССР. Утром под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Шверника состоялось заключительное заседание Совета Национальностей и вечером под предсе-

дательством Председателя Совета Союза депутата Андреева — заключительное заседание Совета Союза.

Выступивший с заключительным словом на заседании Совета Национальностей народный комиссар финансов СССР тов. Зверев отметил, что государственный бюджет СССР на 1941 год был поднят на сессии Совета Национальностей обстоятельному обсуждению. Выступления депутатов подтвердили, что новый бюджет полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной в этом году в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства. По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Зверев доложил, что Совнарком СССР согласен с предложениями бюджетной комиссии Совета Национальностей об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей и о дополнительных ассигнованиях в сумме 273 миллиона рублей. Тов. Зверев сообщает также, что Совнарком СССР согласен с рядом предложений некоторых депутатов, обратившихся с просьбой дополнительных ассигнований на хозяйственное и культурное строительство. Тов. Зверев признает, что депутаты правильно критиковали недостатки контрольно-ревизионной работы Наркомфина СССР и его местных органов и замечает, что наркомат финансов сдает из этого соответствующие выводы.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат Хохлов в заключительном слове подчеркнул, что единодушное одобрение депутатами бюджета еще и еще раз убедительно показывает, что бюджет полностью отражает интересы советского народа. Правительство, говорит он, учло выступления депутатов и приняло ряд их предложений. Это ярко свидетельствует о чутком и внимательном отношении нашего правительства к требованиям представителей народа.

На заседании Совета Союза тов. Зверев в заключительном слове указал, что правительство СССР согласно с предложением бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей. Правительство согласно также с предложениями некоторых депутатов Совета Союза об ассигновании дополнительных средств на хозяйственные и культурные мероприятия. В частности, Совнарком СССР считает возможным выделить дополнительные средства на благоустройство города Измаила, на празднование 500-летнего юбилея поэта Алишера Навои, на строительство черепичных заводов в Армении, на увеличение оборотных средств промышленности Литовской и Эстонской ССР и т. д.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаев в заключительном слове сказал:

— Обязанность всех советских, хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить выполнение бюджета, строго и точно соблюдать финансовую дисциплину.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили государственный бюджет СССР на 1941 год и «Закон о государственном бюджете Союза Советских

Социалистических республик на 1941 год».

Обеими палатами единогласно утверждены также «Закон о подоходном налоге с колхозов» и принято постановление об изменении статей 3, 8 и 19 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1-го сентября 1939 года.

На заключительных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза был рассмотрен второй вопрос порядка дня сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу на заседаниях обеих палат выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин. Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили Указы, принятые в период между сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР раздельно по палатам избрал заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов Бровко — Председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, Палецкиса — Председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР, Биркенштейна — Председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР и Вареса — Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. По предложению депутатов от Белорусской ССР палаты освободили от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР тов. А. А. Волкова, в связи с переходом его на работу вне Белорусской ССР, и избрали членом Президиума Верховного Совета СССР тов. П. Б. Пономаренко. (ТАСС)

## О работе женщин в день 8 марта

Совнарком СССР утвердил следующее Постановление ВЦСПС о работе женщин в день 8 марта:

В связи с поступившими предложениями работниц и женщин-служащих о том, чтобы 8 марта женщины работали полный рабочий день, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановляет — поддержать инициативу работниц и женщин-служащих и установить, что 8 марта работа женщин в предприятиях и учреждениях должна производиться полный рабочий день.

## Разрыв дипломатических отношений между Англией и Болгарией

Агентство Рейтер сообщает о разрыве дипломатических отношений между Англией и Болгарией. (ТАСС)

## Наложение секвестра на болгарские фонды

Как передает агентство Юнайтед Пресс, президент США Рузвельт подписал приказ о наложении секвестра (запрещения) на болгарские фонды в Соединенных Штатах. (ТАСС)

Ответственный редактор П. СУРИН.

КРАСИЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ в с. Шатках возобновила свою работу. Ул. 1 мая, дом № 19.